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Е-УРЯДУВАННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ:  

ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ РЕЄСТР 
 
Досліджено електронне урядування аграрного сектору України на прикладі Державного аграрного реєстру. Прове-

дено огляд вітчизняних та іноземних досліджень щодо впровадження цифрових технологій в управління аграрним се-
ктором. Досліджено передумови виникнення Державного аграрного реєстру, його функціонал та структуру. На основі 
проведеного SWOT-аналізу встановлено, що основними загрозами функціонування Державного аграрного реєстру є ви-
тік даних, кібератаки та можливі технічні проблеми. Основними можливостями є підвищення рівня цифрової грамот-
ності громадян та зростання аграрного сектору за рахунок державної/міжнародної допомоги та використання сучас-
них технологій. Проведене дослідження дозволило зробити висновки про подальші напрями розвитку електронного 
урядування аграрного сектору України.  
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ВСТУП. Стрімкий розвиток інформаційних технологій 

привів до динамічного розвитку та цифровізації всіх сфер 
діяльності, у тому числі й аграрного сектору. Актуальними 
питаннями сучасних аграрних економістів є сценарії роз-
витку аграрного сектору [1], напрями подальших дослі-
джень [2] та аграрна політика [3] в епоху цифровізації. 
Міжнародні організації та національні уряди наразі розро-
бляють стратегії та політику цифровізації аграрного сек-
тору. Процес цифровізації аграрного сектору потребує 
створення інфраструктури для забезпечення доступу до 
інтернету, розробки/надання необхідних програм та циф-
рових сервісів, а також залучення сільського персоналу 
до використання нових технологій [4]. Суттєвого приско-
рення цифровізації аграрного сектору надає застосу-
вання сучасних підходів до моделювання та інструментів 
Data Science в аграрному секторі, яке дозволяє визначити 
набір складових системи управління аграрним сектором, 
перейти на новий рівень взаємодії зі стейкхолдерами, під-
вищити ефективність виробництва, що в результаті 
сприяє підвищенню конкурентоспроможності фермерсь-
ких господарств та аграрного сектору [5]. Одним із напря-
мів цифровізації аграрного сектору є впровадження та ро-
звиток цифрових платформ. Такі цифрові платформи для 
аграрного сектору мають трансформувати управління аг-
рарним сектором від фрагментації до більш ефективного 
обміну товарами, послугами та інформацією [6]. 

В Україні цифровізація поступово проникає в аграр-
ний сектор. Зокрема, упроваджуються нові програмні рі-
шення, датчики та роботизовані технології. З початком 
російсько-української війни потреба в цифровізації стала 
особливо актуальною, особливо в державному управ-
лінні сільським господарством. У відповідь на виклики 
сучасності Міністерство аграрної політики та продоволь-
ства України розробило та запустило цифрову платфо-
рму – Державний аграрний реєстр (ДАР). Упровадження 
цієї платформи дозволить підвищити прозорість та моні-
торинг державної діяльності, зменшити корупцію, покра-
щити якість надання адміністративних послуг, зменшити 
затрати на матеріальні та часові ресурси, збільшити до-
ступ громадян до державних послуг та публічної інфор-
мації. Також за допомогою електронного урядування 
планується підвищити охоплення та якість інформації і 
послуг, що надаються суспільству, шляхом використання 

ІКТ. Процес надзвичайно складний і вимагає належної 
організації апаратного та програмного забезпечення, 
мережевих зв'язків і переробки всіх процесів для покра-
щення надання послуг. 

Існують чотири типи взаємодії в електронному вря-
дуванні:  

• G2B, тобто "Уряд до бізнесу". Спрямовано на усу-
нення бюрократизму, економію часу, коштів і встанов-
лення прозорості в бізнес-середовищі під час взаємодії 
з урядом; 

• G2C ‒ взаємодія між урядом і громадськістю. Пе-
редбачає встановлення взаємозв'язку між урядом і гро-
мадянами, який дозволяє громадянам отримати доступ 
до широкого спектра державних послуг. Громадяни ма-
ють свободу ділитися своїми поглядами та скаргами на 
урядову політику в будь-який час і в будь-якому місці; 

• G2E, тобто "Уряд до працівників". Уряд будь-якої 
країни є найбільшим роботодавцем, що приводить до 
регулярної співпраці з працівниками. ІКТ допомагають 
зробити взаємодію між урядом і працівниками швидкою 
та ефективною, а також підвищити рівень їхньої задово-
леності, надаючи додаткові переваги; 

• G2G, тобто "Уряд до уряду". Це може бути як гори-
зонтальним, тобто між різними державними органами, 
так і вертикальним, тобто між національними, держав-
ними і місцевими органами влади та в межах різних рів-
нів суб'єкта. 

Головним етапом створення електронного уряду є ро-
зробка та затвердження цифрової трансформації. 17 ли-
стопада 2021 р. Верховною Радою України було ухвалено 
Стратегію здійснення цифрового розвитку, цифрових тра-
нсформацій і цифровізації системи управління держав-
ними фінансами на період до 2025 р. [7]. У документі за-
значено, що основними цілями цифрової трансформації 
є: упровадження електронної гривні, посилення кібербез-
пеки, розвиток електронної освіти, створення цифрової 
митниці, покращення рівня цифрової грамотності грома-
дян, забезпечення електронної взаємодії між усіма дер-
жавними реєстрами та органами місцевого самовряду-
вання, а також можливість отримання усіх державних по-
слуг онлайн за допомогою державних сервісів.  

Проривом у розвитку електронного врядування України 
був запуск порталу "Дія" ‒ мобільного застосунку, що дає 
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змогу зберігати особисті документи в смартфоні, отриму-
вати державні послуги, оплачувати штрафи та податки 
тощо [8]. На сьогодні створено ще кілька державних дода-
тків, покликаних допомагати громадянам, ось деякі з них: 

• M.E.Doc ‒ програмне забезпечення, що призна-
чене для подачі звітності до всіх контролюючих органів [9]; 

• Prozorro ‒ електронний сервіс публічних закупі-
вель, де представники бізнесу змагаються на торгах за 
державні тендери [10]; 

• Helsi.me ‒ електронна медична система [11]. 
12 серпня 2022 р. Міністерство аграрної політики та 

продовольства України запустило Державний аграрний 
реєстр (ДАР) ‒ онлайн-платформу для збору, обліку, на-
копичення, обробки інформації про виробників сільсько-
господарської продукції [12, 13].  

Метою статті є дослідження електронного вряду-
вання в аграрному секторі України на прикладі Держав-
ного аграрного реєстру. 

ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ. Питання електронного вряду-
вання, зокрема і в аграрному секторі, є актуальним для ко-
жної розвиненої країни, тому багато вітчизняних та інозем-
них фахівців, експертів, науковців і політиків ведуть дискусії 
та розробляють прогнози щодо розвитку цієї сфери. 

У роботі S.K. Pal [14] представлено мінливі техноло-
гічні тенденції для електронного урядування в Індії: пов-
сюдні обчислення, безкоштовне програмне забезпе-
чення з відкритим вихідним кодом, аналітика, хмарні об-
числення та технологія блокчейн. Автори детально дос-
лідили такі зміни, як послуги з цифровою підтримкою, ро-
зробка рішень для громадян, забезпечення інклюзив-
ного прийняття рішень, інституційні ініціативи, надання 
послуг уряду громадянам онлайн та спільні послуги ра-
зом із державно-приватним партнерством. Крім цього, 
було згадано основні сфери електронного врядування в 
Індії, такі як: цифрове зелене сільське господарство, 
охорона здоров'я, освіта та проблеми безпеки. 

Упровадження Міністерством сільського господарс-
тва Філіппін електронного уряду для забезпечення дося-
гнення мандату щодо сприяння розвитку сільського гос-
подарства, покращення засобів до існування фермерів 
та заохочення активної участі зацікавлених сторін висві-
тлено в роботі G.G.F. Panganiban [15]. Дослідження по-
казали невдачі ініціатив електронного уряду переважно 
через обмежене фінансування, відсутність фізичної ін-
фраструктури, недостатній рівень кваліфікації персо-
налу і невідповідність програм реаліям на місцях. Засто-
совуючи структуру інформаційно-комунікаційних техно-
логій для розвитку (ICT4D), зображено умови, за яких ви-
користання інноваційних технологій у сільському госпо-
дарстві сприяє наданню послуг, незважаючи на характе-
рні обмеження державного сектора. Незважаючи на те, 
що це заперечено та здається неймовірним, "цифрові ін-
струменти" дозволяють фермерам покращити свої нави-
чки управління та прийняття рішень. 

Стратегію впровадження електронного врядування в 
сільськогосподарському секторі в Бангладеш розглянуто 
в роботі M.N. Uddin та інших [16]. З'ясовано, що склад-
ність, пов'язана з упровадженням проєктів, і низький рі-
вень успішності таких проєктів свідчать про те, що елек-
тронне врядування є більшою мірою управлінською про-
блемою, ніж технологічною. Неперервність процесів і не-
визначеність, які властиві сільськогосподарському сек-
тору, визначаються як аграрна база, бідні фермери, ку-
льтура, інституційна структура, централізоване плану-
вання та інвестиції в технології. Сили змін визначаються 
як зростаючий акцент на децентралізованому плану-

ванні, лібералізації, глобалізації, сільськогосподарських 
реформах і можливостях, викликаних ІКТ. Використано 
принципи стратегічного планування, щоб проілюстру-
вати, як імпульс безперервності в сільськогосподарсь-
кому секторі, яким можна керувати за допомогою важе-
лів сил змін на користь фермерської спільноти під час 
впровадження електронного урядування. 

У своїй роботі [17] N. Yadav досліджує поєднання 
сільськогосподарського маркетингу та електронного 
врядування. З'ясовано, що сільськогосподарський мар-
кетинг найкраще проводити приватному сектору, а не 
урядам, і всі етапи ланцюга мають приносити прибуток 
учасникам. Маркетингова діяльність передбачає розви-
ток ринкової інформації, розширення маркетингу, нав-
чання маркетингу та розвиток інфраструктури. Останні 
тенденції свідчать про зростання супермаркетів і зроста-
ючий інтерес до контрактного фермерства. 

Електронне врядування на прикладі Південної Кореї 
вивчає О. М. Андрєєва [18]. Визначено, що головною 
ціллю держави було максимальне залучення та зацікав-
лення громадян в електронному врядуванні. Для цього 
зроблено такі кроки: відкрита політика, доступ до даних 
в електронному вигляді, прозорі адміністративні пос-
луги. Зазначено, що важливо посилити інфраструктуру 
уряду для неможливості дублювання функцій та розши-
рення обміну адміністративними базами даних у відомс-
твах. Необхідно підвищувати цифрову грамотність насе-
лення, оскільки залежність уряду від процесів цифрові-
зації зростає дуже швидко. 

Розвиток екосистеми аграрних стартапів досліджено 
вченими V. Babenko та ін. [19]. Вчені вважають, що сіль-
ське господарство сьогодні потребує стартапів, які вико-
ристовують інформаційні технології, що вирішують пи-
тання збалансування економічної, екологічної та соціа-
льної ефективності для підвищення продуктивності сіль-
ського господарства. 

Аналіз впливу цифровізації на український аграрний 
сектор проведено І. В. Застрожніковою [20]. Вчена при-
ходить до висновку, що державі необхідне впрова-
дження нової аграрної політики зі стратегічним та систе-
мним характером, що відповідатиме принципам сталого 
розвитку. Вчені С. М. Кулик та О. С. Кравчук [21], про-
аналізувавши національний та іноземний досвід елект-
ронного врядування, вважають, що для створення стра-
тегії цифрової трансформації необхідне залучення як 
державних, так і іноземних експертів.  

МЕТОДОЛОГІЯ. Для дослідження обрано підхід 
кейс-стаді, оскільки він підходить для дослідження опи-
сових або пояснювальних питань. По-перше, ми розро-
били структуру для дослідження ролі електронного вря-
дування в аграрному секторі України; по-друге, вивчили 
нормативні документи та закони України, що стосуються 
процесу цифровізації аграрного сектору. Зокрема, ми 
дослідили структуру, зміст та документацію Державного 
аграрного реєстру – онлайн-платформи для збору, ре-
єстрації, накопичення та обробки інформації про ферме-
рів. По-третє, ми проаналізували вітчизняні та закор-
донні дослідження в цій галузі та зробили висновки, що 
стосуються також і України. По-четверте, ми провели 
SWOT аналіз Державного аграрного реєстру. У резуль-
таті отримали детальний огляд Державного аграрного 
реєстру та проаналізували його переваги, недоліки та 
перспективи подальшого розвитку.  

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ. В умовах воєнного 
часу перед аграрним сектором України постало багато 
до цього небачених викликів та проблем. Але навіть під 
невпинними обстрілами ворога, українські аграрії про-
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довжують працювати, захищаючи продовольчу безпеку 
не тільки України, а й усього світу [22]. Аналіз європей-
ського досвіду електронного врядування показав, що всі 
європейські країни мають механізми аграрного регулю-
вання вже багато років, і Україна потребує створення ци-
фрової платформи для аграрного сектору. З початком 
війни багато міжнародних партнерів мали намір допомо-
гти аграрному сектору України, але головною перепоною 
була відсутність функціоналу, за допомогою якого можна 
було б надати цю допомогу. Для забезпечення функціо-
нування державної підтримки аграрного сектору та ство-
рення можливостей фінансування аграріїв, Міністерство 
аграрної політики та продовольства України запустило 
Державний аграрний реєстр (ДАР). 

Передумовами створення системи була необхідність 
надання допомоги малим та середнім агрокомпаніям, 
адже їх доступ до коштів бюджетної підтримки вкрай 
ускладнений через недосконалість процедури адмініст-
рування програм державної підтримки. Також адмініст-
ративне обслуговування програми, тобто подача заявки, 
збір та подача документів, підтверджень тощо, тягне за 
собою великі ресурсні, фінансові та часові затрати, що 
нівелюють бажання взяти участь у програмах державної 
фінансової підтримки та ускладнюють можливості їх-
нього використання невеликим аграріям, через що 
майже вся допомога надавалася більш великим агроко-
мпаніям. Іноді фермери дізнавалися про програму фі-
нансової допомоги після строку подачі документів. До 
того ж, за допомогою автоматизованої системи набагато 
простіше зібрати та зберігати інформацію про характе-
ристики аграрних виробників та фінансову допомогу, що 
була отримана раніше з метою аналізу ефективності ви-
користання державних коштів для подальшого розвитку 
аграрного сектору України. 

Проблема банківського кредитування є перманент-
ною для українських агровиробників, оскільки для отри-
мання навіть невеликого кредиту заявникам необхідно 
зібрати велику кількість документів, що відбивало будь-
яке бажання пройти весь цей тернистий шлях [23]. 
Проте зі створенням Державного аграрного реєстру ця 
процедура значно спроститься, адже відстежити всю 
роботу аграрія можна в одному сервісі. Тому долучення 
державних банків до цієї системи має допомогти нала-
годити комунікацію між суб'єктами господарювання та 
фінансовими установами. 

Головною метою системи є надання фінансової та гу-
манітарної допомоги аграріям. Законом передбачено, 
що доступ до Державного аграрного реєстру мають треті 
сторони ‒ міжнародні донори та банки. Це робить ДАР 
універсальною централізованою платформою для роз-
поділу всіх існуючих видів як державної, так і міжнарод-
ної підтримки. Важливо зазначити, що Державний агра-
рний реєстр створено не для податкового контролю, а 
виключно для того, щоб зробити процес підтримки фер-
мерів якомога простішим та комфортнішим. 

Нормативну базу системи становлять: 
• Закон України "Про державну підтримку сільського 

господарства України" [24]; 
• Закон України від 5 листопада 2020 р. № 985-IX 

"Про внесення змін до деяких законів України щодо  
функціонування Державного аграрного реєстру та удо-
сконалення державної підтримки виробників сільського-
сподарської продукції" [25]; 

• Указ Президента України від 08 листопада 2019 року 
№ 837 "Про невідкладні заходи з проведення реформ та 
зміцнення держави" [26]; 

• Розпорядження Кабінету Міністрів України від  
17 квітня 2019 р. № 260 "Питання реалізації спільного з 
Міжнародним банком реконструкції та розвитку систем-
ного" проєкту "Програма "Прискорення приватних інвес-
тицій у сільське господарство України" [27]. 

Як зазначалось вище, Державний аграрний реєстр не 
є світовим нововведенням, кожна країна ЄС має схожу 
платформу, тому до розробки та запуску системи були 
залучені як українські провідні спеціалісти, так і європей-
ські девелопери, що брали участь у створенні відповідних 
платформ у ЄС. Також у розробці продукту взяв участь і 
Світовий Банк, який у майбутньому буде виступати як між-
народний донор, надаючи підтримку Україні, зокрема й аг-
ровиробникам, у такі надзвичайно складні часи [28]. 

Порядок ведення ДАРу здійснюється таким чином: 
• внесення інформації про користувача до Реєстру: 

обсяги посівних площ та виробленої продукції, частка то-
варовиробництва в сільськогосподарській сфері за звіт-
ний рік; 

• ведення обліку інформації про агровиробників; 
• постійне оновлення інформації про користувачів 

для актуальності даних; 
• використання інформації про агровиробника для 

отримання державної допомоги; 
• адміністрування заявок на отримання допомоги. 
Для фермерів ДАР працює таким чином. Після 

входу до свого кабінету фермер має доступ до чотирьох 
розділів: програми підтримки, профіль сільгоспвироб-
ника, інструкція користувача та повідомлення. 

Розділ  "Профіль  с ільгоспвиробника "  міс -
тить  п 'ять  підрозд іл ів :  

• Дані з ЄДР. Уся наявна інформація з Єдиного дер-
жавного реєстру автоматично підтягується до кабінету; 

• Діяльності та активності. Фермер може вказати на-
прями діяльності та вести облік вирощуваних культур та 
планові засадження на наступний рік; 

• Земельні ділянки. Уся наявна інформація з Держав-
ного земельного кадастру та Державного реєстру речо-
вих прав автоматично підтягується до кабінету: кількість 
ділянок, загальна площа, землі для сільськогосподар-
ського призначення та під забудову; 

• Документи. Можна додавати додаткові документи, 
щоб більше зацікавити донорів; 

• Тварини. Уся наявна інформація з Державного  
реєстру тварин. 

У  розд іл і  "Програми  підтримки "  наявно  чо -
тири  п ідрозд іли :  

• Доступні програми підтримки. Зображено державні 
програми, де аграрій проходить за всіма критеріями; 

• Потенційно доступні програми підтримки. Зобра-
жено державні програми, де аграрій проходить за біль-
шістю критеріїв, але не за всіма. Фермер може зробити 
певні зміни для подачі заявки; 

• Інші програми підтримки. Зображено державні про-
грами, де аграрій не проходить за більшістю критеріїв; 

• Мої заявки у програмах. Зображено рух поданих 
заявок, на якому етапі вона перебуває, чи прийняті певні 
рішення по ній тощо. 

У  розд іл і  "Повідомлення "  з'являтимуться нові 
оголошення про програми, у яких аграрій може взяти  
участь та інформацію про рух заявок.  

За перший місяць роботи в ДАР зареєструвалось 
30 000 користувачів, далі динаміка реєстрацій дещо упо-
вільнилась. За перші шість місяців роботи ДАР зареєстру-
вались 100 000 користувачів. Починаючи з 01.09.2022 р. 
фермери мали можливість подавати заявки на дві 
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програми державної підтримки на загальну суму понад 
1,5 млрд грн, а саме [29]: 

• Виплата на гектар землі. За кожен гектар оброб-
люваних угідь сільськогосподарського призначення на-
раховується виплата в розмірі 3100 грн, при максималь-
ному розмірі 120 га; 

• Дотація за утримання корів. За кожну корову нара-
ховується виплата в розмірі 5300 грн. Діє для тих, хто 
має від трьох до ста голів. 

Підтримку має можливість отримати кожен фермер, 
але за однієї умови: земельні ділянки та худоба мають 
бути зареєстровані. Станом на 29 вересня 2022 р., кіль-
кість аграріїв, зареєстрованих у системі, перетнула поз-
начку 38 000, із них 17 тис. вже подали заявки на держа-
вну допомогу: 13 720 фермерів на виплату за кожен гек-
тар землі та 3 380 агровиробників на дотацію за утри-
мання корів [30]. Лідерами серед областей є Львівська, 
Київська, Кіровоградська та Вінницька. Важливо зазна-
чити, що за кожним видом державної підтримки аграрій 
та пов'язані з ним особи не можуть отримати більше 
50 млн грн на рік, завдяки чому збільшиться кількість не-
великих фермерів, що отримають підтримку. 

До підтримки українських аграріїв додалася і Продово-
льча та сільськогосподарська організація ООН [31]. Разом 
з Міністерством аграрної політики та продовольства Укра-
їни було оголошено про нову програму підтримки, яка три-
вала до 9 жовтня 2022 р. – отримання засобів тимчасо-
вого зберігання зерна у розмірі 30 000 поліетиленових зе-
рнових рукавів [32]. Отримати допомогу могли всі аграрії, 
які володіють чи орендують земельні ділянки від 100 до 
10 000 га, окрім тих, хто обробляють сільськогосподарські 
угіддя на тимчасово окупованих територіях.  

Для отримання допомоги в системі ДАР необхідно 
пройти такі етапи: 

1. Реєстрація в системі. Зареєструватися можна 
двома шляхами: за допомогою кваліфікованого елект-
ронного підпису або BankID. Далі необхідно ввести вла-
сний номер телефону та електронну пошту, надати 
згоду на обробку даних та погодитися з політикою конфі-
денційності. 

2. Авторизація. Після реєстрації створюється елект-
ронний кабінет, у який завантажуються всі дані про кори-
стувача з Єдиного державного реєстру, Державного зе-
мельного кадастру, Єдиного державного реєстру тварин 
та Єдиного державного реєстру речових прав [33‒36]. 
Також за бажанням аграрій може заповнити додаткову 
інформацію про своє господарство, наприклад, копію 
статуту, звітність, реєстраційну документацію чи будь-які 
інші документи, що допоможуть отримати підтримку, 
тобто, чим більше інформації, тим більша можлива гра-
нтова підтримка в майбутньому, а профіль буде цікаві-
ший для банківських установ та інших міжнародних фі-
нансових корпорацій. 

3. Подання заяви. При створенні нової програми під-
тримки всім користувачам приходить сповіщення. Далі 
необхідно заповнити заяву та відправити в систему. 

4. Прийняття рішення. Донор вирішує, чи необхідно 
допомагати аграрію. У разі позитивної відповіді фермеру 
приходить сповіщення про надання підтримки, кошти пе-
рераховуються на рахунок. 

Для оцінювання чинників, загроз та можливостей, що 
впливатимуть на систему та допоможуть у досягненні 
мети, ми провели SWOT-аналіз. У табл. 1 наведено 
SWOT-аналіз для Державного аграрного реєстру. 

 
Таблиця  1. SWOT-аналіз Державного аграрного реєстру  

Переваги Недоліки 
Спрощення отримання державної та міжнародної підтримки 
для аграріїв 
Спрощення комунікації між агровиробниками та державою 
Мінімізація контакту з чиновниками як результат зменшення 
корупції 
Уся інформація про аграрія в одному реєстрі 
Підвищення рівня прозорості в аграрному секторі;  
Спрощення процесу кредитування фермерів 

Недовіра до державних органів 
Недовіра до державних реєстрів 
Недостатня точність даних 
Невелика обізнаність про переваги цифровізації 
Низький рівень цифрової грамотності 
Небажання фермерів ділитися даними 
Недоступність реєстру для громадськості 
 

Можливості Загрози 
Розширення функціоналу реєстру та інтеграція його з іншими 
державними цифровими платформами 
Посилення контролю за земельними ресурсами  
та підвищення довіри суспільства до управління аграрним 
сектором 
Підвищення точності та своєчасності даних 
у реєстрі з використанням сучасних інформаційних технологій 

Можливість витоку даних та конфіденційної інформації 
Міжнародні кібератаки  
Загроза зупинки роботи реєстру при технічних проблемах 
Недостатнє фінансування для розвитку та підтримки реєстру, 
що може обмежити його ефективність і корисність 
Загроза політичного втручання в управління аграрним сектором 

 
Джерело: власні висновки на основі [7]. 
 
ВИСНОВКИ. Підсумовуючи вітчизняний та світовий 

досвід, можна виділити основні завдання цифровізації 
державного апарату: упровадження електронної валюти 
та можливість отримання всіх послуг онлайн за допомо-
гою державних сервісів. Необхідне максимальне залу-
чення суспільства в електронному врядуванні можливе за 
рахунок участі громадян у суспільно-політичному житті.  

В умовах повномасштабної війни, коли агропромис-
ловий комплекс став одним із секторів національної еко-
номіки, що, не зважаючи на всі перепони, зміг втрима-
тися та скласти найбільшу частку у формуванні ВВП, під-
тримка аграрного сектору є необхідною для подальшого 
розвитку всієї України. Упровадження Державного агра-
рного сектору дозволить вийти на новий етап розвитку 

агропромислового комплексу. Хоча у громадян була на-
явна певна недовіра до державних органів та реєстрів, 
запуск Дії доводить, що головною метою цифровізації є 
створення комфортних умов для кожного. Можна ска-
зати, що ДАР ‒ це Дія для агровиробників. 

Разом із запуском платформи тільки за місяць роботи 
Міністерство аграрної політики та продовольства України 
залучило до допомоги нашим аграріям дві великі міжна-
родні організації: Світовий Банк і Продовольчу та сільсь-
когосподарську організацію ООН. Зараз в Україні почина-
ється процес відбудови, тому залучення іноземних доно-
рів є першим етапом до успішного розквіту країни, адже 
без міжнародних інвестицій буде дуже важко. 
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У перспективі введення Державного аграрного ре-
єстру має принести такі результати: 

• спрощення реєстрації аграріїв для отримання фі-
нансової допомоги;  

• автоматична перевірка їхнього статусу за допомо-
гою доступу до інших державних реєстрів та кадастрів;  

• швидке подання заявки на отримання фінансової 
допомоги, не виходячи з дому чи офісу;  

• швидка перевірка відповідності критеріям надання 
підтримки;  

• можливість оцінювання ефективності застосу-
вання заходів підтримки, публічність розподілу коштів 
державної підтримки; 

• формування "єдиного кабінету аграрія" дасть мож-
ливість отримувати державні послуги, взаємодіяти із ре-
єстрами тощо. 

Також побудовано SWOT-аналіз. Визначено, що го-
ловними можливостями, що впливатимуть на систему та 
допоможуть у досягненні мети, є зростання аграрного 
сектору за рахунок залучення державних/міжнародних 
коштів та залучення нових світових технологій. Щодо за-
гроз, то найбільшими є витік даних, кібератаки та мож-
ливі технічні проблеми, що можуть призвести до повної 
зупинки платформи та дестабілізації сектору. 

Підсумовуючи вищесказане, доходимо висновку, що 
впровадження електронного урядування, з використан-
ням методів більш ефективного адміністрування та вза-
ємодії із суспільством, може значно підвищити не тільки 
прозорість уряду, а ще й збільшити довіру до нього. 

ДИСКУСІЯ. Електронне врядування може суттєво 
сприяти розвитку українського аграрного сектору, оскі-
льки його впровадження несе такі основні вигоди в агра-
рний сектор України, а саме: 

• доступ до інформації. Цифрові платформи мо-
жуть надати фермерам доступ до важливої сільськогос-
подарської інформації, такої як: прогнози погоди, аналіз 
ґрунту, боротьба зі шкідниками та ціни на сільськогоспо-
дарські культури. Ця інформація може допомогти фер-
мерам приймати обґрунтовані рішення щодо методів ве-
дення сільського господарства і, зрештою, підвищити 
врожайність та прибутковість; 

• ефективність. Електронне врядування може до-
помогти фермерам оптимізувати свої операції та підви-
щити ефективність. Наприклад, цифрові платформи мо-
жуть дозволити фермерам відстежувати ріст культур і 
більш точно вносити добрива та інші ресурси, зменшу-
ючи відходи і збільшуючи врожайність; 

• прозорість. Електронне врядування може сприяти 
прозорості в аграрному секторі, надаючи доступ до рин-
кових даних та інформації про ціни. Це може допомогти 
фермерам приймати більш обґрунтовані рішення щодо 
того, які культури вирощувати і коли їх продавати, а та-
кож зменшити вплив посередників, які можуть намага-
тися скористатися інформаційною асиметрією; 

• доступ до фінансування. Електронне врядування 
може допомогти фермерам легше отримати доступ до 
кредитів та фінансування, надаючи дані про їхню сіль-
ськогосподарську діяльність та виробничий потенціал. 
Це може допомогти малим і середнім фермерам, які 
можуть мати труднощі з доступом до традиційних форм 
кредитування; 

• простежуваність. Електронне врядування може 
сприяти простежуваності ланцюга постачання, допома-
гаючи гарантувати, що сільськогосподарська продукція 
безпечна та відповідає нормативним стандартам. Це 
може допомогти українським фермерам вийти на 

міжнародні ринки, де простежуваність набуває все біль-
шого значення. 

Загалом електронне врядування може допомогти 
українським фермерам подолати багато проблем, з 
якими вони стикаються, зокрема: обмежений доступ до 
інформації, нерозвинену інфраструктуру, відсутність 
доступу до кредитів та ринків збуту. Сприяючи підви-
щенню ефективності, прозорості та простежуваності, ці 
платформи можуть допомогти аграрному сектору Укра-
їни стати більш конкурентоспроможним та стійким у 
довгостроковій перспективі. 
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E-GOVERNANCE OF THE AGRICULTURAL SECTOR OF UKRAINE: STATE AGRARIAN REGISTER 
The paper aimed to examine the e-governance of the agricultural sector of Ukraine based on the State Agrarian Register. The digital 

transformation process of Ukrainian agriculture and the digital state register are considered. It was found that the main purpose of the platform is to 
provide financial and humanitarian assistance to farmers, both state and international. The background to its creation was excessive bureaucracy, 
lack of transparency, and corruption. From the very beginning, state support programs were offered on the basis of the state agency. More than 
30,000 users registered in the first month. More than 30,000 users registered in the first month. In the next five months registered additional 70,000 
users. Support from international donors was considered. The World Bank and the Food and Agriculture Organization of the United Nations have 
joined in supporting Ukrainian farmers. The expected results of the system implementation are simplified registration of farmers for financial support, 
automatic verification of their status through access to other state registers and cadastres, rapid application for financial support from the comfort 
of their homes or offices, rapid verification of eligibility for support, the ability to assess the effectiveness of support measures and publicity for the 
distribution of state support funds. A SWOT analysis of the State Agrarian Register was carried out. Threats include data leakage, cyber-attacks, and 
possible technical problems. Simplified access to information, optimization of farms and increased efficiency, increased transparency in the 
agricultural sector, improved access to finance, and improved traceability of the supply chain are the main benefits that Ukraine's agricultural sector 
could gain from the implementation of e-governance. The main opportunities are increasing the level of digital literacy of citizens and the growth of 
the agricultural sector through government/international support and the use of modern technologies. 

Keywords: e-government; State Agrarian Register; agricultural sector, digitalization, agricultural policy. 
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